

H 我们的节日·中秋

中秋夜天气如何？哪些道路将交通管制？有什么亮点活动？
中秋服务指南，看这里！

又一年中秋佳节将至。每年，在“中秋”这个寓意美好、团圆的日子里，都有不少市民游客选择出游赏月。

省气象台预计，今年中秋节假日期间我省天气总体较好，有利于户外活动和中秋赏月。海口交警也发布了出行提示，中秋节当晚，赏月人群较为集中的万绿园等地周边将实行交通管制。

除了赏月，中秋当晚还能怎么玩？露营，是一个不错的选择。9月13日至14日，定安南丽湖将有星空露营活动，等你来参与。

此外，有关部门提醒，在游玩的同时，也要注意人身财产安全，开心过佳节。

停水

**9月14日
海口部分区域停水**

本报海口9月11日讯（记者邓海宁）为配合推进省府北—白龙南交叉路口互通工程建设，海口威立雅水务有限公司将于9月14日迁移位于海府路太子道附近的DN1200供水管道，届时，需关闭海府路方向的供水主管道阀门，海口部分区域将水压偏低或无水。

管道迁改作业期间，海口威立雅水务有限公司将启动相应保障供水应急预案。恢复供水后，请留意观察水质情况，如有浑浊现象请先排水至干净后再使用。如需帮助可拨打24小时客户服务热线963111。

影响区域

国贸片区、国兴大道以北、龙昆路以东、滨江路以西、海甸岛、新埠岛、滨海大道填海区等

停水时间

9月14日 4:00—24:00

恢复供水时间

市政供水管道将于9月15日8:00恢复正常供水
受影响各小区预计于9月15日20:00恢复正常供水



天气

中秋天气适宜赏月**9月13日至15日**

海南岛东部和中部地区多云有阵雨
其余地区多云、局地有小阵雨，降雨时对户外活动有轻微影响
中秋节当天（13日）
白天全岛多阵雨或雷阵雨
夜间南部地区有阵雨，其余地区云量不多，适宜赏月
海边风力不大，总体有利于在海边进行各种活动

本版制图/王凤龙



交通

中秋夜海口部分路段交通管制

本报海口9月11日讯（记者邓海宁）9月13日是传统佳节中秋，届时不少市民游客将到万绿园、西海岸、白沙门公园等地赏月，为确保中秋节当晚海口道路交通安全、有序、畅通，海口市公

交通管制时间：9月13日19:30—24:00

管制路段
滨海大道（粤海大道与滨海大道交叉路口以东至四二四路口）
玉兰路、民生路、世贸北路、红棉路等万绿园西侧路段
玉沙路、世贸东路、金贸中路、金贸西路、明珠路、国贸大道、金龙路等国贸和世贸路段
龙昆北路、世纪大桥、滨海立交桥、海甸五西路、人民大道、碧海大道、白沙门公园门前路段等



活动

共赏团圆月 露营南丽湖

本报定城9月11日电（记者陈奕霖）今年中秋佳节，定安县将在南丽湖国家湿地公园举行星空露营活动，届时将有来自全省各地的近200名露营爱好者共同在南丽湖赏月、品美食。这是海南日报记者9月11日

从定安县旅游和文化广电体育局获悉的。

为扩大旅游消费，加大旅游宣传推广促销工作，有效结合节假日客流高峰期，吸引更多游客到定安休闲度假，海南日报与定安县旅游

标志指示行驶。中秋节当天20时至22时是停车高峰时间，停车场可能饱和，建议市民游客在该时间段选择周边停车场停好车辆步行至活动地点，或选乘公交车、出租车出行。



提醒

中小学生中秋游泳谨记“六不”

本报海口9月11日讯（记者陈卓斌 特约记者韩小雨 实习生林琳）中秋佳节将至，省教育厅9月10日印发通知，就做好中秋、国庆（以下简称“两节”）期间校园安全工作作出部署，要求各地各校强化红线意识、风险意识和责任担当，加强“两节”期间校园安全工作的组织领导，做好安全隐患排查整治工作。

中小学生游泳“六不”

- 不私自下水游泳
- 不擅自与他人结伴游泳
- 不在无家长或教师带领的情况下游泳
- 不到无安全设施、无救援人员的水域游泳
- 不到不熟悉的水域游泳
- 不熟悉水性的学生不擅自下水施救

H 推进农村“厕所革命”和环境卫生集中整治

琼海市博鳌镇沙美村：

农村改厕与美丽乡村相得益彰

■ 本报记者 袁宇 通讯员 罗颖

“自从换成玻璃钢三级化粪池之后，村里再也没有出现污水横流的现象了。”9月11日，在琼海市博鳌镇沙美村，70岁的村民何廉敏高兴地说。

早在2018年上半年，沙美村就全面完成了农户厕所改造提升工作，全村245户全部换用玻璃钢材质三级化粪池，使用无害化卫生厕所，生活污水全部通过管道进入生活污水处理站集中处理。

H 记者手记

**厕所建好，
更要用好和管好**

■ 本报记者 袁宇

俗话说，人有“三急”。但往往会出现这样的尴尬：一时之间找不到公共厕所，或找到厕所但无法使用，或厕所环境脏乱差只能硬着头皮进去。

在这种大环境下，更应该抓好厕所管理，建好的厕所一定要确保用好，发挥最大效应，让每一间公厕都能真正派上用场，让公众不再遭遇“如厕难”，既保证厕所资源不浪费，又切实解决游客之所急。

同时，公厕也是一个地方的形象窗口。要做实公厕环境卫生管理，定期进行维护。为市民游客营造一个更舒心的如厕环境，展示城市文明形象。

**琼海彬村山华侨经济区侨乡文化广场：
厕所被锁没法用**

■ 本报记者 袁宇

洗手池中积着一层厚厚灰尘，地砖上散落着矿泉水瓶等垃圾，厕所大门紧锁……这是9月11日12时许，海南日报记者琼海市彬村山华侨经济区侨乡文化广场厕所看到的景象。

目前，侨乡文化广场已完成施工，在靠近舞台的一个房间内放置着音响等设备。记者在文化广场后台发现，2间厕所均被上锁，正对着厕所门的2个洗手池内均落满了厚厚的灰尘，洗手台与厕所间的地砖上满是污渍、灰尘，还有一些矿泉水瓶等垃圾。

侨乡文化广场的公厕无法使用，记者按照地图提示，在侨乡文化广场边的一栋办公楼一楼又找到2间厕所，男、女厕分开，大门正对侨乡文化广场，但厕所的铁栅门紧闭，“铁将军”把门。铁栅门上也积了一层灰，锁头上已经出现锈迹。记者透过厕所的窗户看到，厕所内设备完好，环境也比较整洁，但由于大门紧锁无法使用。

在侨乡文化广场散步的李先生告诉记者，他家住在附近，偶尔会到此散步、锻炼，这处文化广场是在原来旧戏台的基础上改建的，在他印象中已经完工有一段时间了，但厕所一直没有开放使用。平时他们会到

离文化广场不远的彬村山华侨经济区管委会办公楼内的厕所方便。

海南日报记者彬村山华侨经济区管委会相关工作人员了解到，目前侨乡文化广场虽然完成了建设，但文化广场的厕所平时不对外开放，只有当在文化广场上举办大型活动的时候才会暂时开放厕所。该工作人员还表示，厕所所有专人负责管理，在不开放的时候会锁住门。靠近侨乡文化广场的办公楼目前仅作为会议室使用，平时也会关闭，厕所也会关闭。但管委会办公楼的厕所一直都对外开放，方便游客或居民使用。

(本报嘉积9月11日电)

H 德耀天涯 ——我省第七届全国道德模范及提名奖获得者事迹**三亚公交车司机杨桂秀：
十一载全心守护乘客平安**

■ 本报记者 李艳枝

在三亚驾驶公交车的11年间，她6次识破扒手行窃行为并勇敢制止，帮助乘客追回被盗财产；同时她用心服务好乘客，从未因服务而接到有责投诉，也无交通安全责任事故……她被大家称为“三亚最美女司机”，她就是三亚市公共交通集团有限公司驾驶员杨桂秀。

9月5日，第七届全国道德模范座谈会在京举行，杨桂秀获得“第七届全国道德模范提名奖”荣誉，“获得全国道德模范提名奖我高兴，也很激动，这是大家对我的认可。今后我会更加严格地要求自己，更加努力工作，去帮助更多的人。”杨桂秀说。

在崖州古越与凤凰岭两个站点间往返，线路长度为25公里，单程时间为70分钟……作为三亚9路公交车的一名驾驶员，杨桂秀在平凡的岗位上尽心尽责，保证每位乘客生命财产安全。

时针拨回2014年11月4日，杨桂秀当时驾驶的8路公交车停靠在第一市场站点等待乘客上下车。“我的手机不见了，是谁拿了我的手机。”最后一名上车的乘客突然喊道。此时站在前车门处的一名男子慌张下

车，见此情景的杨桂秀立刻拉起驾驶座旁的安全护栏下车，抓住男子的手并大声呵斥“拿出来”。原本想狡辩的小偷，被杨桂秀严厉的态度所震慑，主动交出手机。亲眼看见现场情景的游客张景武十分佩服杨桂秀见义勇为的举动，他说：“这是我第一次来三亚旅游，发现三亚不止景色美，人更美。”

此后，在工作中，杨桂秀仔细观察小偷行为举止特征，每当发现可疑对象她便立即按下车内播报温馨提示的按钮，提醒乘客保管好个人随身物品，以防丢失。

杨桂秀也曾因为抓小偷而受伤。2015年1月15日，杨桂秀发现一名男子行窃后想逃走，她快速伸手拽住小偷的衣服，小偷挣扎着往车外逃窜。“当时我的手臂被卡在投币箱与防护栏中间，但是我仍紧紧抓着小偷。他见我如此用力，慌忙丢下外套和手机逃走了。”杨桂秀说，能够帮助乘客追回财产，受点伤不算什么。

杨桂秀的丈夫在心疼她的同时，也担心她被小偷打击报复。“我做的都是正义的事情，没必要害怕。作为一名公交车驾驶员，我们不仅要把乘客安全送到目的地，还要保证乘客在乘车途中的人身财产安全。”杨桂秀的语气十分坚定。 (本报三亚9月11日电)

H 寻找海南最美基层民警

海口交警姬卫东：

三十一载全力保障城市畅通

■ 本报记者 良子 通讯员 陈炜森

“31年来，他一直坚守在平凡的岗位上，日复一日，做着无数繁琐而平凡的事情，任劳任怨，是名副其实的‘老黄牛’。”这是海口市公安局交警支队政治处主任吴刚对姬卫东的评价。

姬卫东，今年50岁，是海口交警支队秀英大队滨海路区中队民警。1988年4月参加公安工作至今，他31年如一日，顶着烈日或迎着风雨，在马路上坚守，维护着海口道路交通秩序。

“铁面交警”5年执法零投诉

在海口市秀英辖区，姬卫东秉公执法，5年来执法未被群众投诉。据统计，2012年至2017年，姬卫东共查处各项违章4800余起，开具简易处罚决定书2361份、强制处罚决定书1986份、违停告知单324份。

在海口市“双创”工作中，姬卫东阳光执法，铁面无私，协助中队长带领中队民警协警共同查处各项违章1.2万余起。在执勤中，有人因交通违法找人说情，姬卫东一律严词拒绝。“越是朋友、越是亲人，越不能纵容其违法违章行为。”姬卫东说。

热心救助群众获称赞

2015年5月14日上午10时许，姬卫东带队巡逻至海秀桥路段时，发现一名男子在海秀桥上欲跳桥，他立即将情况上报并协助

奋战抗雾保运第一线

2018年春节期间，琼州海峡出现罕见的连续大雾天气，导致海口新海港、秀英港和南港的几千辆过海车辆发生滞留现象。在抗雾保运攻坚战中，姬卫东负责秀英港交通疏导工作，连续9天轮班带上岗。

“当时滞留的旅客车辆很多，姬卫东只能根据各个路段的车流情况逐一放行。”海口交警支队秀英大队教导员严乙淇说，一些旅客不理解，出言辱骂，但姬卫东仍然耐心劝导。

“平时在执法中，偶尔会遇到群众对合理执法行为予以抗拒并出言辱骂，在这种情况下只能耐心劝导。”在姬卫东看来，交警肩负着极大的社会责任，执法时一定要理智，绝对不能带有个人情绪。

(本报海口9月11日电)

H 关注“大三亚”旅游圈产品与营销创新

“大三亚”旅游经济圈加强旅游产品体系创新

产业转型推动旅游消费提质升级

■ 本报记者 徐慧玲

主题酒店度假游、特色景区深玩游、免税购物休闲游、蜜月婚庆度假游、“幸福三亚”微婚礼……近日，“大三亚”旅游经济圈的旅游企业赴四川成都、乐山进行推介，推出的“十全十美”系列主题旅游产品受到青睐。

作为游客接待量占全省三分之一的区域，近年来，“大三亚”旅游经济圈各市县在旅游营销和产品创新方面加强联动；同时举办首届“大三亚”旅游产品创新设计大赛，谋划升级更多旅游产品，激活“大三亚”旅游发展新动能。

转型升级：创新旅游产品体系

当前，新一轮的消费升级悄然兴起，旅游市场逐渐细分，有特色、有内涵、有品位、高质量的旅游产品消费热度持续走高，“大三亚”旅游经济圈的旅游发展机遇与挑战并存。

今年7月，首届“大三亚”旅游产品创新设计大赛启动，活动将评选出50条精品旅游线路在国内外客源市场进行营销推广。

三亚市旅游行业协会联合会总干事王健生介绍，各参赛单位围绕特定目标客源市场需求和19个深玩主题产品类别，设计出了一系列主题化的深玩产品。例如，一家参赛旅行社瞄准珠江三角洲市场，以美食旅游为主题，推出“大三亚5天4晚美食深度游”备受青睐。还有不少参赛单位围绕“玩海”这一概念，推出游艇旅游、帆船旅游、游船旅游等丰富多样的主题产品，以及设置了游船旅游夜游线路、水上飞机低空飞行线路、“水上飞机+邮轮深度西沙玩海之旅”等独具三

亚海洋旅游特色的线路产品。

三亚市旅文局有关负责人表示，“大三亚”旅游经济圈各市县将以活动和赛事为契机，创新丰富旅游产品体系，大力推进旅游供给侧结构性改革，以旅游产业转型升级推动旅游消费提质升级。

强化联动：打造特色旅游产品

日前在成都举办的“大三亚”旅游推介会上，三亚市旅游行业协会联合会、成都来也旅游发展股份有限公司、四川旅行运营商组团社代表和旅游达人团共同启动“大三亚”特色主题线路踩线暨资源采购活动，将探索打造差异化及互补化的特色旅游产品。

此外，今年8月，三亚旅游行业协会联合会携手海南省旅行社协会和三亚市旅行社协会，组织60余名岛内旅行社代表，分别对陵水、保亭、乐东的旅游资源和旅游产品进行踩点体验，充分挖掘“大三亚”旅游经济圈资源优势，优化设计旅游线路，提升旅游体验。

值得一提的是，首届“大三亚”旅游产品创新设计大赛不仅吸引了旅行社参与，还有不少景区和酒店报名参赛。王健生认为，景区和酒店参与设计和打造多元化的旅游产品，有益于旅行社和在线旅游平台围绕延长游客停留时间等方面，创新开发产品，使得旅游线路统筹的上下游形成联动格局。

三亚市委常委、常务副市长陈铁军表示，创新推出一批符合市场需要、引领现代休闲度假旅游消费潮流的新产品，积极培育“大三亚”旅游经济圈旅游消费新业态、新热点，将进一步增强“大三亚”旅游经济圈资源优势，推动旅游消费提质升级。

(本报三亚9月11日电)